

# КОМПЛЕКСЫ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Родиной комплексного использования техники, высокой организованности людей, управляемых ею по праву считается Испания. В их творческом поиске Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Леонид Ильич Брежнев увидел новые ростки в преобразовании сельского хозяйства.

В самом деле, наше хлебное поле постоянно совершенствуется, требует к себе все большего внимания технологов, защитников, высококвалифицированных механизаторов. В документах июльского Пленума ЦК КПСС стоят задачи — и ближайшие годы довести урожайность зерна в целом по стране до 20 центнеров с гектара, на Северном Кавказе до 40—45. Практика вынужденного года подтверждает, что эта задача кощубинских хлеборобов по плечу. Примером тому служит колхоз «Казыминский», где сейчас получают в зерновом отряде Петра Михайловича Залепина по 42 центнера сильной пшеницы с каждого гектара.

Казыминцы умеют и стараются взять из земли как можно больше. И тем не менее, урожай они привыкли считать прочным, если он уран. В этом году в хозяйстве действуют два уборочно-транспортных комплекса. Руководители, специалисты воочию убедились в эффективности уборочной стратегии. Даже, когда на хлебные нивы обрушилось бедствие, казыминцы не опустили руки. Комплексно ликвидировав последствия градобития, собравши, сплошенно они ведут уборку хлебов.

Уборочные комплексы, как показала практика, эффективны в том случае, если прежде всего, партийные комитеты сами поймут и сумеют убедить коммунистов, всех механизаторов в преимуществе нового подхода к уборке урожая.

Чувством новаторства обладает выходец из комсомола, секретарь парткома колхоза имени Ленина Дмитрий Михайлович Серяков. В этом хозяйстве уборочно-транспортный комплекс возглавил главный агроном Василий Иванович Бродников. Неславское коммунистическое влияние на ход соревнований во всех звеньях комплекса сыграло свою положительную роль. Колхоз одним из первых районе завершил уборку урожая, на круг с каждого гектара намолочено по 35,4 центнера зерна, в закрома государства засыпано большое количество сильной пшеницы. Присуждение Красного знамени РК КПСС, райисполкома и райкома профсоюза сельского хозяйства высокая награда землевладельцам за их ратный труд.

Хорошо действуют на уборке комплексы в колхозе имени Балахонова, совхозе «Невинномысский». И все же стада-78 выявила немало недостатков. Как не прискорбно, но факт, что специалисты отдельных хозяйств еще весьма туманно представляют структуру, принципы действия комплексов. И здесь не может быть оправданий для работников идеологического фронта и, прежде всего, секретарей сельских парткомов. Недавно скрою райкома КПСС рассмотрело вопрос о состоянии дел в уборочно-транспортных комплексах отдельных хозяйств. Секретари некоторых парткомов понесли заслуженное наказание. Но не в этом результат работы коммунистов села. Венцом соревнований — урожай, убранный в сжатые сроки и без потерь.

Комплексное использование техники сейчас применительно не только на хлебной соревновательной стадии. Впереди сев озимых, заготовка силоса, уборка сахарной свеклы. Партийные комитеты, накопившие опыт на зерновой работе на жатве, обязаны еще вдумчивее, еще шире внедрять все лучшее в проведении предстоящих кампаний. Это будет практическим ответом на решения июльского Пленума ЦК КПСС.



Иван Иванович Павленко перевозит зерно нового урожая колхоза «Казыминский» на хлебоприемный пункт. Ежедневно перевозит задания, с при норме 17, перевозит автомобилем ГАЗ-53 до 30 тонн.

НА СНИМКЕ: шофер И. И. ПАВЛЕНКО.  
Фото П. Благузина.

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 16-й

№ 95 (2933)

СУББОТА

5

августа

1978

Цена 2 коп.

Дневник уборки

## ОРГАНИЗОВАННО ЗАВЕРШИМ СТРАДУ

Близится конец уборочной. В эти дни нещадная погода стала серьезным экзаменатором хлеборобов. И в этом экзамене они показали себя достойно. В совхозе «Кочубеевский» за день смогли сносить озимые хлеба на площади 200 гектаров. В совхозах «Беломечетский» и «Западный» соответственно по 151 и 100 гектаров. На 12 гектарах были подобраны валки в колхозе «Казыминский», на 42 — в колхозе имени Балахонова.

В других хозяйствах вести эти работы не представлялось возможным. Тем не менее, труженики колхозов и совхозов развернули массовый вызов хлеба государству, организовали широкий фронт сопутствующих уборке работ. Второго августа на хлебоприемные пункты района поступило 2797 тонн зерна. Таким образом, общий вес сданного государству хлеба составил 26033 тонны. К 3 августа от соломы в районе освобожден

27791 гектар. На 16701 гектаре взлущена стерня, на 17549 гектарах вспахан полупар.

В ряде хозяйств наступил тенденция на бесконтрольное ведение работ. Ослаблена организация работы комбайнами и агрегатами, контроль за перевозкой зерна, его хранением, выполнением работ по подготовке почвы к осеннему севу. Гласности соревнования хлеборобов стало уделяться меньше внимания.

Руководителям и специалистам хозяйств, партийным, профсоюзным и советским организациям необходимо сейчас мобилизовать тружеников села на образцовое завершение соревнования. Так организовать работы, чтобы был на контроле каждый рабочий час, каждый килограмм зерна, чтобы каждый хлебороб знал результаты своей деятельности и деятельности коллегиев, в котором он трудится.

На хлебной ниве

## СТРАДА НАЗЫВАЕТ ГЕРОЕВ

Механизаторы совхоза «Невинномысский» закончили косовицу хлебов. Первая фаза уборки называла передовиками Ивана Никуфоровича Яблоновского, Петра Васильевича Лесновского, Николая Александровича Олейникова. Многие из них включились в полбор и обмолот. На шестистах и более гектарах подбираются валки каждый погожий день. Хлеба обмолочены уже на 4619 гектарах. Сорока двум комбайналам осталось работы на три дня, не более.

Хороший пример в работе показывают механизаторы Красногвардейского района, прибывшие в наше хозяйство с двадцатью комбайнами. Но есть у нас и свои передовики. Среди них Петр Тимофеевич Куреневский, Константин Грибовинич Беккер, Виктор Николаевич Панченко.

Заботясь об урожае будущего года, мы стремимся в комплексе, без разрывов вести сопутствующие уборке работы. Пятнадцать агрегатами за кончили вспашку всех взлущенных

площадей не позднее 10 августа. На 135 и более процентов выполняют сменные задания на вспашке механизаторы Александр Александрович Боронин, Николай Николаевич Гайдашов, Петр Федорович Супрунов.

В этом году урожайность колосовых существенно снизилась из-за засухи, посевов овсяком. Борьба с сорняками мы придали большое внимание, но размах этих работ следует расширить. В наших условиях необходимы три культивации весной: первая — на глубину 12—14 сантиметров, вторая — до лесости и третья культивация на глубину заделки семян.

Произведя три культивации на всем озимом клине, мы намерены в будущем году добиться значительно-го подъема урожайности.

И. МАНИЛОВ,  
главный агроном совхоза  
«Невинномысский».

## Золотой поток

Напряженная работа сейчас в колхозе имени Кочубеевского комбината хлебопродуктов. С каждым днем нарастает зерновой поток. В ответ на решения июльского Пленума ЦК КПСС землемельцы района стремятся как можно больше засыпать в закрома Родины зерна высокого качества.

Труженики колхоза имени Балахонова доставили на приемный пункт около 4 тысяч тонн сильной пшеницы. Более трех тысяч тонн ее поступило из колхоза имени Октябрьской революции. Идут машины с сильным зерном с тонов колхоза «Казыминский». Труженики этого хозяйства решили пролить не менее 5 тысяч тонн сильного зерна.

М. ПЕТРОВ.

На животноводческих фермах

## ПОВЫШАТЬ ПРОДУКТИВНОСТЬ

Животноводы района продолжают трудовую вахту третьего года пятилетки. По 7,7 килограмма молока получают они в день от каждой коровы. Это несколько меньше, чем в прошлом году. Но объем заготовок молока увеличился. 2 августа на молонозаводы было отправлено 102,1 тонны продукции, тогда как год назад было слано 101,8 тонны.

Наиболее продуктивность животных сохраняется сейчас в колхозе имени Чапаева, долями которого получают в среднем от каждой коровы по 9,9 килограмма молока в день, что на 2,3 килограмма больше уровня прошлого года. Чапаевцы добились минимального отхода животных, продолжают обеспечивать скоту прочный запас кормов.

В числе передовых по продуктивности коров из колхозов «Заветы Ильича» и «Красная звезда», совхоз

«Междуреченский», также существенно увеличили надои по сравнению с прошлым годом.

Но еще многие хозяйства не в силах поднять продуктивность животных даже до уровня прошлого года. Среди них особенно отстают по надоюм колхозы «Казыминский» и имени Ленина, совхозы «Невинномысский», «Кочубеевский» и «Беломечетский». Руководителям, специалистам, всем работникам ферм этих хозяйств следует срочно пересмотреть вопросы кормления скота, ухода за животными, организации работы животноводов, состояния зооветеринарной работы в хозяйствах.

В соревнование за выполнение планов и обязательств необходимо вовлечь каждого работника фермы, колхозы кормодобывающих, зооветеринарных специалистов. Потенциальная продуктивность крупного рогатого скота — эта задача снова становится одной из самых важных на селе.

## Готовятся к зиме

Сельскохозяйственный год в овцеводстве завершается после отбивки ягнят. Организованно прошла эта кампания в колхозе «Заветы Ильича». Результаты радуют тружеников отрасли. Высокие показатели в чабанская бригада, которой руководит Иван Григорьевич Гавриленко. С каждой овцы получено по 4,7 килограмма шерсти в физическом весе.

Благодаря стараниям, выращен здоровый и крепкий молодняк. От каждой сотни овцеводов отбито по 108 ягнят, вес каждого из них — 28 килограммов.

В настоящее время овцеводы запасают корма, готовятся к ремонту кошары.

В. ФЕДОРОВ.

# Завтра—Всесоюзный день железнодорожника



## Праздник тружеников стальных магистралей

Ильинский Пленум ЦК КПСС особо подчеркнул, что производство зерна по-прежнему остается ударным участком работы в сельском хозяйстве.

Успех в современной качественной работе урожая этого года зависит не только от тружеников сельского хозяйства, но и от всех работников, связанных с ним от-

раслей. Огромное значение в сокращении потерь выращенного зерна имеет четкая организация работы железнодорожного транспорта.

Первый железнодорожный эшелон с золотой кубинской пшеницей нового урожая отправился со станции Величковка (Краснодарский край).

В стет высоких социалистических обяза-

тельств хлеборобы края засыпали в закрома Родины первый миллиард тонн зерна.

На СНИМКЕ: передовой шофер Алексей Лапуновский из колхоза имени Ленина Калининского района вручает спонсор озимой пшеницы машинисту тепловоза Николаю Сергееву.

Фото Е. Шулепова.  
(Фотохроника ТАСС)

## Героика будней

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ транспорт настолько вошел в нашу жизнь, мы настолько привыкли к его комфортомобильности и беспечебойности, что порой кажется удивляет им неведомая сила. А между тем это дело рук сотен и тысяч людей, находящихся на вечном посту. Где еще есть такой участок работы с постоянно бьющимися пузырем, не смыкающий глаз ни на секунду, требующий постоянного внимания и на-

прижения.

Отправляясь в туристическую поездку, в далекую командировку или просто в гости, мы спокойно отходим в комфортабельных вагонах, даже не подозреваем, что вали на нашего счастливого пути труженики стальных магистралей делают порой невозможное. Взять хотя бы службу ремонта пути. Стоит только представить себе, что миллиметровое отклонение рельсы от нормы может привести к аварии состава, гибели тысяч людей. Сколько нужно труда, внимания, чувства ответственности, чтобы не допустить этого. Проще было, когда рельсы были деревянно-метровые. Погнуло одну — выброси, замени другой. А сейчас на «бархатном пути» каждая вельса 800 метров, попробуй сладко с нею, когда в летнюю жару начнет ее вытягивать. Тутуж глаз, за глаз нажмешь, чтобы рассчитать зазоры до миллиметра, успеть, когда надо увлечь или уменьшить их.

Выправка в ремонт,

## будней

поддержание культуры и внешнего вида путей — все это входит в обязанности путьцев.

На станции Богословской работают две бригады путечников. И, несмотря на то, что они не полностью укомплектованы кадрами, показатели службы отличные. Определются они по балльной системе. При норме 27 баллов путечники набирают ежемесячно по 14—15—20 баллов, не более.

Так, за второй квартал первая бригада выполнила задание на 107 процентов, вторая на 115 процентов.

Я встретилась с путеводителем бригады победительницы Андреем Ивановичем Вальманом. Интересный человек. Прелестный гений, отдавший железной дороге 28 напряженных, трудовых лет. С большой теплотой рассказывает он о своих товарищах по работе.

— В бригаде, кроме меня, должно быть 9 человек, а нас всего четверо. Не трудно представить, каких усилий нам стоит содернице логоры. Помогает взаимовыручка. Если где-то мы не успеваем, и нам на помощь приходят рабочие соседних служб. Часто мы помогаем вахтовым станциям, в коллективах которых тоже не хватает рабочих рук.

Очень тепло отзывается Андрей Иванович о членах своей бригады: Михаиле Васильевиче Кирьянове, который в один гол принес с ним на «железку», да так вот уже скоро три десятка

лет не уходит с поста. Николае Васильевиче Селитине и Юрии Ива-

## По закону движения

1951 ГОДУ пришел на железную дорогу Николай Владимирович Трусов. Помимо, как в те годы еще поваров, тянули составы, вес брутто которых составлял 1800—2000 тонн. Стрелочки дошли до старшего наставника. Много учился индиви-

дивиче Кирichenко, тоже ставшим уже ветеранами службы.

Крана, работы все механизированы, есть свой маневровый, составительная бригада.

Росла станция, а вместе с ней росли и люди. Николай Владимирович Трусов от стрелочника дошел до старшего наставника. Много учился индиви-

## НА ВЕЧНОМ ПОСТУ

этой работе было занято 14 человек. С ученика стрелочника началась трудовая жизнь и Николай Владимирович, затем был младшим стрелочником и вырос до старшего по посту.

Год от года разви- валась индустрия нашей страны, претерпевала огромные изменения и железная дорога. Маломощные, малоскоростные паровозы сменили тепловозы, затем электровозы, способные вести состав до 4 тысяч тонн. На смену также залому, опасному труду стрелочников пришла централизация стрелок сигналов. Разрослась сеть подъездных путей, тупиков.

Николай Владимирович помнит, как станция была соединена лишь с нефтебазой. Сейчас же нити тянутся на комбинат хлебопродуктов, комбинат производственных предприятий, «Сельхозтехнику», склады. Раньше вручную грузили по 200 вагонов, сейчас до 1500. На погрузке зашли два коэффициента.

индивидуально, затем в Ростовской дорожной школе, позднее проходил курсы переподготовки при железнодорожном техникуме. Жизнь не стоит на месте. Каждый день она требует больше и больше знаний. «Если хочется идти в ногу с ней, не забывай совершенствовать самого себя», — таков девиз И. В. Трусова. Но ветеран труда сейчас занимается не только о себе. Как председатель местного комитета профсоюза, его выполняет воспитание молодых, воспитание самосознания и высокой ответственности у тех, кто решил посвятить себя железной дороге, и чаще воспитание личным примером. За превышение доли Николай Васильевич многое делал для ветеранов. Награждены Почетными грамотами и подарками. Его портрет помещен на Доске почета.

У истоков пульса

ДИСТАНЦИЯ контактной сети. Пожалуй, здесь будет начало пульса жизни станции. Нельзя допустить, чтобы он замер хоть на минуту. Поэтому коллектива дистанции под руководством Николая Федоровича Рожко трудится с особой ответственностью. В канун праздника подвели итоги, которые показали, что задание по реализации электрификации выполнено на 105 процентов, производительность труда возросла на 1,2 процента.

Много дает коллективу соревнование с погрузчиками станции Гульевичи. Соперники часто бывают друг у друга, проводят проверки выполнения обязательств, учатся передовым приемам труда.

В целом, — как

сэкономлено электроэнергии на собственные нужды 2,7 тысячи киловатт-часов. Выполнена годовая объем работ по ревизии контактной сети линии ДШР и СЦБ. Улучшились показатели содержания контактной сети по сравнению с этим же периодом прошлого года на 23 процента. Завершена ревизия обогревования воздушных и кабельных линий.

На участке работают две бригады, которые и совершаются между собой. На тру-

бовой вахте в честь профессионального праздника первенство заняла бригада Михаила Сергеевича Корягина. Выполнены большой объем работ с хорошим качеством и вышли на первое место в индивидуальном соревновании электромонтеры — высотники А. В. Рязанев и Н. В. Максимчук.

Электромонтеры Н. А. Бут и В. К. Шлякин, водитель автомашины А. Ф. Селиверстов и молодой водитель автомобилист И. П. Кирьянов.

## Грузам — зеленый

ОДНИМ из передовых участков на станции Богословской подошел к празднику с неплохими показателями. Выполнен план по выгрузке, сокращены простон вагонов и время на обработку сборных поездов. Вместо 30 минут по норме на погрузку вагона фактически затрачивается 20 минут. За полгода не было случаев брака в работе и жалоб на обслуживание пассажиров.

Много на станции замечательных тружеников. Среди них передовые смены дежурных по станции, возглавляемые А. Я. Шаповалом и Н. М. Чечинако, составитель поездов Н. Е. Шевелев, помощник составителя поездов В. Н. Крамаренко, сигналисты Л. Е. Коротова, приемо-сдатчики А. Д. Сайфонов, П. М. Самойленко, Л. И. Соболова, товарные насыпные Т. В. Шевелева, Р. Д. Немирова, осмотрщики вагонов В. Р. Алтухов, А. Н. Бочаров и многие другие.

С праздником вас, дорогие товарищи!

А. ПРОКОПЬЕВА.

На СНИМКЕ: группа лучших работников Богословской железнодорожной станции (слева направо) — дежурная по станции Галина Николаевна Лопатина, осмотрщики вагонов Юрий Иванович Донцов, приемо-сдатчики груза и багажа Любовь Ивановна Соболова, старший приемо-сдатчик груза и багажа Павел Михайлович Салойченко и товаро-билетный кассир Галина Андреевна Козленко.

2 стр. **Звезда Прикубанья** 5 августа 1978 г.



# ПРИМЕР ПЕРЕДОВИКОВ ЗОВЕТ

Третий год десятой пятилетки внес новые яркие страницы в развитие сельского хозяйства страны. Составившийся в июле Пленум ЦК КПСС наметил грандиозную программу дальнейшего увеличения производства и реализации всех видов продукции земледелия и животноводства.

Труженики нашего района близко пришли к сердцу планы партии и полны решимости претворить их в жизнь. Высоко несут знамя трудового соревнования дядяки и скотники колхоза имени Чапаева. С начала этого года они продали государству 697 тонн в основном первосортного молока, выполнив девятимесячное задание на 86 процентов.

В нелегких условиях проходила зимовка на фермах колхоза «Заветы Ильича». Тем не менее, животноводы, стойко преодолев трудности, наращивали темпы производства продукции, успевшо справиться с заданием реализации молока.

По сравнению с тем же периодом прошлого года, выросли темпы производства молока в колхозах имени Октябрьской революции, имени Балахонова, в совхозах «Кочубеевский» и «Восход». И все же обольщаться успехами мы не можем. Только в первом полугодии район недодал государству 1283 тонны продукции. Пора большого молока на исходе, а долги не уменьшаются.

Тревожная обстановка сложилась в колхозе «Казыминский». Чтобы выполнить девятимесячный план, животноводам этого хозяйства необходимо продать 1082 тонны молока. А в день его реализуется около 12 тонн.

Тянут район назад животноводы колхоза «Красная звезда». По сравнению с прошлым годом, здесь неизменно снизились угоды, что привело к недовыполнению планов заготовок продукции. Среди совхозов самый отставший по заготовкам по-прежнему — «Беломечетский». Если в прошлом году было реализовано 902, то на первое августа этого года продано 690 тонн молока. Руководители и специалисты мало что делают для преодоления отставания. Резкой и справедливой критике неоднократно подвергались руководители.

водители и зооветспециалисты совхоза «Невиномысский». Но они не сделали для себя должных выводов. К уровню прошлого года невиномысцы недодали стране более 200 тонн продукции.

В документах июльского Пленума ЦК КПСС с особой силой подчеркивается: не допустить долгов по поставкам продукции, успешно выполнить планы третьего года пятилетки.

В первом полугодии несколько лучше сложилось положение с производством мяса. Большин-

ство колхозов и совхозов справились с заданием по его поставкам. Однако и в этом деле масса недостатков. На заготовительные пункты продолжает поступать маловесный и тощий скот, и это прежде всего касается совхоза «Кочубеевский», колхозов имени Балахонова и «Красная звезда».

Июльским Пленумом ЦК КПСС ставится задача довести весовые категории крупного рогатого скота до 400—450 килограммов. И эта задача должна стать законом для каждого руководителя и специалиста хозяйства.

Необходимо повысить уровень производства и заготовок мяса в специализированном совхозе «Закубанский», птицефабрике «Балахоновская», являющихся большими задолжниками перед государством.

Что касается выполнения планов производства и заготовок яиц, то жизнь подтвердила правильность специализации в птицеводстве. Четыре птице предприятия в районе обеспечили выполнение планов заготовок яиц. И ведущее место в этом принадлежит коллективу птицефабрики «Кочубеевская».

В отличие от прошлых лет, ныне организовано прошла стрижка овец. Высокие насторожи шерсти получились в колхозах «Заветы Ильича», «Полярная звезда» и других хозяйствах. План заготовки шерсти район выполнил на 99 процентов. Есть все предпосылки тому, что он будет закрыт на 100 процентов.

Животноводы района продолжают нести трудовую вахту. Сейчас наступил переломный период в кормлении молочного скота. На исходе травяные смеси, а ккукуруза, посевная на кормовые цели, еще не подошла. Поэтому необходимо переводить коров на кормление силосом. В каждом хозяйстве имеется возможность увеличить в рационе зерновые отходы. Неотложной задачей овцеводов является сейчас организовано провести отбивку ягнят, поставить их на откормочные площадки, пополнить маточных отлов за счет племенного молодняка.



На 4 августа колхоз «Казыминский» сдал государству 3769 тонн зерна.

НА СНИМКЕ: погрузка зерна механическим погрузчиком на автомашину. Фото Г. Брагина.

Газете отвечают

## Критика прасильна

На статью председателя районного комитета народного контроля В. Шевченко, старшего инспектора БХСС А. Бондарева и корреспондента Г. Васильева «Спиной к хлебу», опубликованную в газете «Звезда Прикубанья» от 22 июля 1978 года, партийный комитет иправление колхоза сообщают, что критика признана правильной. В настоящее время ме-

ры по сохранности зерна на току приняты. Все автомашине оборудованы пологами, искрогасителями. Документация на весовой ведется правильно и аккуратно. Материалы о недостатке зерна у водителя автомашин № 64—38 в количестве 470 килограммов переданы в Кочубеевское ОБД.

А. ШЕПЕЛЕВ,  
председатель колхоза,  
В. БУСАРОВ,  
секретарь парткома.

## Передовой опыт

ПОЧВЫ хозяйства, в основном, относятся к типу лугово-черноземных почв, сильно солонцеватых, глыбистых, солонцеватых в комплексе с глыбисто-ореховатыми солонцами. Содержание солей на отдельных полях достигает 2,8 процента. В связи с этим почвы склонны очень быстро переходить от состояния «грязи» к состоянию засохшей глыбы. В таких случаях весьма важно своевременно производить разделку почвы с целью лоббить мелкокомпонентной структуры и максимального сохранения и накопления летней влаги.

Исходя из физического состояния почв в хозяйстве разработан следующий метод обработки их под озимые культуры. Внедряется кипатовский метод

работы, вслед за подбором валков производим склонивание соломы. Затем двухкратное лущение на тех участках, где вслед за лущением производим нахват почвоподзола. На участках, которые будут пахаться в более поздние сроки, производим трехчетырехкратное лущение с тем, чтобы создать мульчу и тем самым сохранить влагу, избежать созревания и осенне-зимней сорняков. Нахват производим навесными плугами на тракторах ДТ-54, Т-74. В тех же случаях, когда обрабатывается большой (более сток) разрыв между пахотой и разделкой почвы, приходится уменьшать количество пахотных агрегатов, а «разделка» увеличивать.

После разделки специальными тяжелыми боронами не всегда

удается достичь желаемого результата, поэтому сразу же производим привыкание тяжелыми водоналивными или кольматальными катками. Каждое поле требует своего индивидуального подхода.

Нужно отметить, что ни количество удобрений, ни лобботные переклассные семена, ни обоснованные нормы высева, агротехнические сроки сева, ни хорошие предшественники, ни оптимальная глубина заделки семян не могут обеспечить получения высоких, устойчивых

урожаев, если основная обработка почвы под озимые не гарантирован максимальное сохранение и накопление влаги.

Из 526 миллиметров головных осадков на июль—сентябрь у нас приходится 258, а именно в эти месяцы идет подготовка почвы под озимые. Мы считаем, что наши избраны правильный путь подготовки почвы под озимые. Доказательством этому служит урожайность за многие годы. Так, в десятой пятилетке по сравнению с восьмой она выросла на 161 про-

цент и составила в среднем 28,4 центнера с гектара, а сдача зерна с каждого гектара зерновых достигла 13 центнеров. В этой пятилетке она будет выше.

В 1978 году в совхозе получен урожай озимой пшеницы 35,3 центнера с гектара, а во втором отделении, где управляющим А. Р. Сухоловским, агрономом М. Д. Панасенко, механиком Н. Г. Свищевым, получен урожай 43,7 центнера с гектара. Такую технологию мы не считаем определенно отработанной. Наоборот, наши специалисты и механизаторы продолжают поиски повышения урожайности озимых культур.

И. ИВАНЕНКО,  
инспектор совхоза  
«Восход»  
Г. КУДИНОВ,  
главный агроном.

## ОБРАБОТКА ПОЧВЫ ПОД ОЗИМЫЕ КУЛЬТУРЫ В СОВХОЗЕ «ВОСХОД»

Вниманию руководителей и агрономов хозяйств правообережной зоны района



**ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 августа**

14-30 — «Сельские будни». Кино-программа. 15-40 — Концерт академического хора Куйбышевского авиационного института. 16-10 — «Знай и умей». Передача для юных техников. 16-55 — В. Крапивин. «Мальчик со шлагай». Телевизионный многосерийный спектакль, 1-я серия. 18-00 — Новости Ставрополья. 18-15 — «Человек. Автомобиль. Дорога». 18-40 — «Год третий — год ударный». «Решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизни». 19-25 — Фильм-спектакль Московского драматического театра им. К. С. Станиславского «Женитьба Белугина». 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение фильма-спектакля «Женитьба Белугина». 22-30 — Концерт И. Архиновой. Передача 4-я. 23-05 — Новости.

**ВТОРНИК, 8 августа**

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — Мультифильм «Робинзон Кузя». 9-15 — Фильм-спектакль Московского драматического театра им. К. С. Станиславского «Женитьба Белугина». 14-30 — Программа документальных фильмов социалистических стран. 15-25 — «Поэзия Я. Смелякова». 15-55 — «Наш сад». 16-25 — «Любовь — мелодия». Фильм-концерт. 17-05 — «По музеям и выставочным залам». Выставка произведений Н. Рериха. 17-30 — «Адрес передового опыта». 18-00 — Новости. 18-15 — Новости Ставрополья. 18-30 — «Телтеатр принимает гостей». Выступление индийских артистов. 19-15 — «Сдела- дела и проблемы». «Решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизни». 19-45 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Диалог», 1-я серия. 21-00 —

«Время». 21-30 — «Час Большого симфонического оркестра». Фестиваль «Красная гвоздика» в г. Иваново. 22-55 — Новости.

**СРЕДА, 9 августа**

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — «Сильные, ловкие, смелые». 9-25 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Диалог», 1-я серия. 10-35 — «Клуб кинопутешествий». 14-30 — «Твой труд — твой высота». Программа документальных фильмов. 15-10 — Концерт оркестра русских народных инструментов Дворца культуры «Победа» г. Горького. 15-40 — «Жизнь науки». «Сибирский потенциал». Передача 4-я. 16-10 — В. Крапивин. «Мальчик со шлагай». Многосерийный телеспектакль, 2-я и 3-я серии. 18-00 — Новости. 18-15 — Новости Ставрополья. 18-30 — «Человек и закон». 19-00 — «Молодежная студия». Музыкальные встречи. 19-35 — «Говорят депутаты Верховного Совета РСФСР». 19-55 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Диалог», 2-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — «Документальный экран». 22-35 — «Лирические мелодии». Концерт с участием М. Пахоменко, Э. Хила, Р. Бабаян, Р. Ибрагимова, ансамбля «Пламя». 23-05 — Новости.

**ЧЕТВЕРГ, 10 августа**

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — Выступление детского ансамбля «Рязанские ложари». 9-25 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Диалог», 2-я серия. 10-30 — Концерт Государственного Оренбургского русского народного хора. 14-30 — Программа телевизионных документальных фильмов о профессиональной ориентации молодежи. 15-45 — «Русская речь». 16-15 — «Объектив». 16-45 — Очертка о трудовом коллективе Воскресенского производственного объединения «Минудобрия». 17-15 — «Молодежная студия». «В добрый путь». Встреча с руководителями ПТУ края. 18-00 — Новости. 18-15 — Новости Ставрополья. 18-30 — «На ударных страйках пищевиков». Большой Ставропольский канал. 19-00 — Ставрополье спортивное. 19-40 — «Решения июль-

ского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизни!». 19-50 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Диалог», 3-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Концерт артистов Казахского государственного академического театра оперы и балета имени Абая. 23-05 — Новости.

**ПЯТНИЦА, 11 августа**

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — «Спортивный класс». 9-40 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Диалог», 3-я серия. 10-50 — «Нам всем хватит солдата». Песни о молодежи. 14-30 — Программа документальных фильмов. 15-10 — «Шахматная школа». «Из истории шахмат». Передача 6-я. 15-40 — «Читая стихи...». 16-10 — «Москва и москвичи». 16-40 — В. Крапивин. «Мальчик со шлагай». Телевизионный многосерийный спектакль, 4-я и 5-я серии. 18-00 — Новости. 18-15 — Новости Ставрополья. 18-30 — «Разоружение — веление времени». В передаче принимает участие обозреватель газеты «Правда» Б. Г. Стрельников. 19-00 — И. С. Бах — «Бранденбургский концерт номер 1». 19-20 — К «60-летию Ленинского комсомола». «Минута молчания». Художественный фильм. 21-00 — «Время». 21-30 — «А ну-ка, девушки!». Конкурс работниц связи. 23-10 — «Мастера диаза». Музыкальная программа. 23-55 — Новости.

8-00 — «Время». 8-35 — «На зарядку — становись!». 8-55 — Концерт Государственного ансамбля народного танца Северо-Осетинской АССР «Алан». 9-30 — «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу!». 11-00 — «Увертюра-фантазия на тему песен С. Тулунова». 11-10 — «Сегодня — День строителя». В передаче принимает участие министр транспортного строительства И. Д. Соснов. 11-40 — «По нашим письмам». Музыкальная программа ко Дню строителя. 12-30 — «Сельский час». «Решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизни!». 13-30 — «Музыкальный киоск». 14-00 — «Театральный спектакль». А. Абдузов «Сказки старого Арабата». Фильм-спектакль Ленинградского государственного академического театра драмы им. А. С. Пушкина. 16-40 — Международная парнара. 17-10 — Телевизионный документальный фильм «Дело не в премии». 18-00 — Новости. 18-15 — Мультифильм «Солнечный зайчик». 18-25 — «Клуб кинопутешествий». 19-25 — «Песни цыган». Концертная программа. 21-00 — «Время». 21-30 — К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. Главы из романа «Воскресение» читает народный артист СССР П. Массальский. 22-40 — С. Рахманов — «Четыре прелюдии». 22-55 — Новости.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 августа**

8-00 — «Время». 8-35 — «На зарядку — становись!». 8-55 — Концерт Государственного ансамбля народного танца Северо-Осетинской АССР «Алан». 9-30 — «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу!». 11-00 — «Увертюра-фантазия на тему песен С. Тулунова». 11-10 — «Сегодня — День строителя». В передаче принимает участие министр транспортного строительства И. Д. Соснов. 11-40 — «По нашим письмам». Музыкальная программа ко Дню строителя. 12-30 — «Сельский час». «Решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизни!». 13-30 — «Музыкальный киоск». 14-00 — «Театральный спектакль». А. Абдузов «Сказки старого Арабата». Фильм-спектакль Ленинградского государственного академического театра драмы им. А. С. Пушкина. 16-40 — Международная парнара. 17-10 — Телевизионный документальный фильм «Дело не в премии». 18-00 — Новости. 18-15 — Мультифильм «Солнечный зайчик». 18-25 — «Клуб кинопутешествий». 19-25 — «Песни цыган». Концертная программа. 21-00 — «Время». 21-30 — К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. Главы из романа «Воскресение» читает народный артист СССР П. Массальский. 22-40 — С. Рахманов — «Четыре прелюдии». 22-55 — Новости.

**СУББОТА, 12 августа**

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — «Умелые руки». 9-25 — «Для вас, родители». 9-55 — «Движение без опасности». 10-25 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11-00 — «По музейм и выставочных залам». Выставка произведений скульптора Б. Королева и живописца Н. Истомина. 11-25 — «Сегодня — День физкультурника». Выступление председателя Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР С. П. Павлова. 11-40 — «Под нашими спортивными знаменами». Концерт ансамбля советской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 12-00 — Фильм — детям. Телевизионный художественный фильм «Мальчишки — народ хоро-

**КОЧУБЕЕВСКОЙ ПМК-9 ТРЕСТА  
«СПЕЦСТРОИМОНТАЖ»**

на постоянную работу требуются: плотники, каменщики, штукатуры-малярии, подсобные рабочие.

Оплата труда — сдельно-премиальная. Доставка к месту работы и обратно производится транспортом ПМК. Выплачиваются надбавки за разъездной характер работы.

Обращаться в отдел кадров ПМК-9 по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 27, телефоны 1-16, 97-49. 6-1

**КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ**

ТРЕБУЕТСЯ автомеханик. Обращаться по адресу: ул. Омельянова, 2. 5-1

**КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД  
«АВТОСПЕЦПОБОГУДОВАНИЕ»**

ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу: токарей, сверловщиков, фрезеровщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, электриков, газорезчика, слесарей-инструментальщиков, транспортировщиков, вагранщиками в запасниках металла, заплата которых составляет 220—250 рублей в месяц, а проработавшим десять лет на этих работах. Представляется право входа на пенсию на льготных условиях в возрасте 50 лет, формовщиков машинной и ручной формовки — заплата 180—190 рублей, а проработавшим по 12,5 лет формовщиками, предоставляем право входа на пенсию на льготных условиях в возрасте 55 лет. Для лиц, не имеющих вышеизложенных профессий, на заводе организовано индивидуальное и бригадное обучение.

Рабочих, проживающих в селе Ивановском, доставка на работу и с работы производится транспортом завода. За сплавками обращаться в отдел кадров завода ежедневно и по телефону 90-51-17. 25-7

**КОЧУБЕЕВСКОМУ КПП**

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: формовщики,

электросварщики, слесари, плотники, столяры, столячники по деревообработке, электрики, экскаваторщики, кипчи-борщики в детсад. техничка, сторожка. Оплата повременная и сдельно-премиальная.

Приглашаются рабочие, проживающие в г. Невинномысске и с. Ивановском. Доставка автобусами комбината. Обращаться: с. Кочубеевское, ул. Торговая, КПП. Телефон 05-49, отдел кадров. 10-7

**КОЧУБЕЕВСКОЕ МРСУ**

БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

принимает заказы от населения на изготовление металлических гаражей, на изготовление крыши дома, монтаж водяного отопления; облицовку стены лома кровельным железом.

3-2

**ПРАВЛЕНИЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАИОНО**

проводит набор учащихся в школу-магазин.

Школа-магазин готовит младших продавцов по продаже товаров повседневного спроса. Срок обучения 6 месяцев.

На курсы принимаются лица обоего пола в возрасте не моложе 17,5 лет, с образованием 8-10 классов. Учащимся выплачивается стипендия в размере 45—54 рубля и 3 рубля квартплаты.

6-1

**ХЛЕБОКОМБИНАТУ**

**КОЧУБЕЕВСКОГО РАИОНО**

ТРЕБУЮТСЯ рабочие по выпечке хлебобулочных изделий, рабочие по выработке безалкогольных напитков, плотник, грузчик.

4-1

**ПЛОДОСОВХОЗУ «ЗАПАДНЫЙ»**

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу слесарь по ремонту автомобилей и слесарь по ремонту двигателей.

3-1

**РЫБИНСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ**

УЧИЛИЩЕ № 39

объявляет прием учащихся на 1978-1979 учебный год. Училище готовит специалистов по ведущим профессиям: мукомольной, комбикормовой и зерновой промышленности.

Срок обучения 1—1,5 года.

Учащиеся обеспечиваются стипендией не менее 70 рублей в месяц.

Адрес училища: 152927 г. Рыбинск, Ярославской области, ул. Волочаевская, 55. Телефон 2-55-13.

2-1

**НАШ АДРЕС: 357000, с. Кочубеевское, Ставропольского края, улица имени Октябрьской революции, № 53. Телефоны: редактора — 3-08, зам. редактора — 6-38,**

**отдела сельского хозяйства — 4-09, отв. секретаря — 3-79, отдела писем — 2-44, бухгалтерии — 4-86, радиовещания — 5-05, типографии — 5-49.**

Набрана и отмнтрирована в Кочубеевской типографии, отпечатана в Невинномысской типографии.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Тираж 11860

Заказ № 1764